

# 香川大學教學實習暨文化體驗活動

時間:2024/6/23~7/6

系所:數位學習設計與管理學系

姓名:蔡欣霓

一直以來，我都嚮往國外的交流活動。因此，當得知這次前往日本香川縣的機會時，我毫不猶豫地報名參加。入選那一刻，我感到無比高興，並為此次交流做了許多準備。6月23日，我們正式出發，開始了為期兩周的實習計畫。

一下飛機，我立刻感受到日本與台灣截然不同的氣候。儘管天氣下著大雨，但這並未減少我們的興奮之情。日本的教授在車上熱情地介紹香川大學及其周邊的商店和美食。學校宿舍寬敞且設備齊全，其中廚房更是我最喜歡的地方。我們時常在那裡一起聊天、吃飯，甚至討論隔天的教學內容。香川大學的老師還為我們每個人提供了自行車，讓我們自由探索各地。有時我們也會選擇步行，一路上忍不住拍幾張照片紀錄。日本街道上的人行道和自行車道讓人感到非常安心，無需擔心後方突如其來的汽車或機車。我們經常光顧學校附近的超市，當我們忙碌時，會一起去買晚餐回來吃，並討論上課的事。日本的飲食也非常合我的胃口，特別是香川的烏龍麵和高松知名的骨付鳥，這些都是教授和新認識的同學推薦的。



這次的實習計畫與以往不同，我們主要在香川大學教育學部附屬高松小學校進行英文教學活動。一開始我就注意到，日本的教室配置與台灣有很大的不同。學生們幾乎每人都有學校分配的平板或筆記型電腦，並且每位學生都穿著制服，這在台灣是不常見的。這是我第一次在自己的班級以外的環境正式上課，這是一個非常寶貴的經驗。除了觀察日本老師的教學過程，我也從同行的學姐和同學

身上學到了很多。在上課前一天，我們一起討論並修改了上課內容，我也自己演練了好幾次，希望能為小朋友帶來一堂有趣的英文課。開始上課時，我感到非常緊張，甚至手都在發抖。不僅要克服站在台上的緊張感，還要注意音量、時間和課程進度。這讓我體會到上一堂課其實非常不容易。但在同伴和老師的協助下，我順利完成了教學。看到小朋友們開心的表情，我感到非常滿足。這短短兩周內，能與他們互動玩耍，這將是我一生珍惜的回憶。如果有機會，我希望下次還能再見到他們。此外，我們還參觀了當地的高中和幼兒園。日本的高中校園是我從國中就嚮往參觀的地方，這次終於圓夢了。不論是教室、實驗室、圖書館還是體育館，都和之前朋友傳給我的照片非常相似，學生們也都非常親切。雖然參觀時間短暫，但讓我感到非常開心。幼兒園則參觀了兩家，其中一家在附小旁邊，另一家距離高松有一小段距離。那間幼兒園非常大，設備多元，能讓小朋友到處玩耍，即使語言不通，我們仍能一起玩耍，感覺非常有趣。





除了實習，我們還參觀了玉藻公園、八幡神社、栗林公園和屋島等景點。這些地方展示了與台灣不同的日式建築和庭園，以及屬於神道教的神社。每到一個新景點，老師都會詳細介紹每個建築的歷史，而我對日本歷史非常感興趣，每次聽老師講故事時都充滿期待。在這些景點中，我最喜歡的是屋島。儘管當時天氣多雨，但我們很幸運地在參觀那天遇到了晴天。我們在山頂上俯瞰整個高松市和大海，那裡的風景和迎面而來的微風讓人感到非常舒適。

通過這次活動，我體驗了不同國家的文化生活，並認識了許多新朋友，這對我來說是一次可遇而不可求的機會。我很慶幸自己勇敢地跨出那一步，才有機會認識這些老師和同學。如果之後還有機會，我希望能再次與日本的朋友相見，將這次的緣分延續下去。





